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. Dato il sistema di vettori applicati paralleli ¥ = {(P;, vs), s =1,2,3}, con

Plz(_1707_1)7 Vi = —e; — 2ep + 2es;
b= (O,—]_,l), Vo :3el+662—6e3;
P3 = (].,—].,—].), vy = —3e; — 6e; + Ges.

determinare il centro, ’asse centrale e 'invariante scalare del sistema.

. Dato il seguente campo di forze piano e posizionale

F(z,y) = ze " e, + (ky?’@*ﬁ’f +yv/1— y2> e,

determinare per quale valore di k esso € conservativo. In corrispondenza di tale va-
lore di k£, determinare il potenziale ed il lavoro compiuto lungo la curva di equazione
z = 4y?, dal punto A = (1, 1) al punto B = (1, —3).

. Data la figura piana e omogenea mostrata in figura, determinarne il baricentro e la
matrice d’inerzia, in funzione della massa totale m, rispetto al riferimento dato.
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. Nel piano verticale Oxy, un’asta rigida omogenea AB di massa m e lunghezza [ ruota
senza attrito attorno all’asse orizzontale z, incernierata con I’estremo B nell’origine.
Oltre alla reazione vincolare e alla forza peso, nel punto A agisce la forza elastica
Fi1 = k(H — A), con H = (h,0) e nel punto A’ dell’asta, distante 3/ dall’origine,
agisce la forza elastica Fy = k(H' — A’), con H = (—h,0).

Si determini ’equazione pura del moto, le eventuali posizioni di equilibrio quando
2mg = v/3kh, e si studi la loro stabilita.

. Data la seguente trave, calcolare con metodo analitico e grafico le reazioni dei vincoli:




